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Α΢ΚΗ΢Η: ΡΕΛΕ ΕΝΣΑ΢Η΢ 

ΘΕΩΡΗΣΙΚΟ ΜΕΡΟ΢: 

Χρηςιμοποιοφνται ςε μικρζσ ψυκτικζσ μονάδεσ μζχρι 3/4 ΗΡ. Έχουν ςυνήθωσ 3επαφζσ που φζρουν τα εξήσ 

γράμματα: 

L (Line) : ΢υνδζεται η τροφοδοςία (τάςη) 

M (Main) ή R (Run): ςυνδζεται η περιζλιξη λειτουργίασ 

(κφρια) 

S (Start): ςυνδζεται θ περιζλιξη εκκίνηςησ (βοηθητική) 

΢ο πηνίο του ρελζ ζνταςησ, αποτελείται από ςχετικά χοντρό ςφρμα και 

λίγεσ ςπείρεσ ςε ςφγκριςη με άλλα ρελζ ( π.χ. ρελζ τάςεωσ) 

Η θζςη του ρελζ είναι ςωςτή αν το πάνω μζροσ του ρελζ ζχει μια από τισ ενδείξεισ UP ή TOP ή ζνα βζλοσ 

προσ τα πάνω. ΢τη θζςη αυτή οι επαφζσ του είναι ανοιχτζσ (ΝΟ). 

Το πηνίο ηος πελέ ζςνδέεηαι ζε ζειπά με ηην κύπια πεπιέλιξη 

 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

Οι επαφζσ των ρελζ ζνταςησ είναι πάντα ανοικτζσ κλείνουν μόνο κατά την εκκίνηςη του ηλεκτροκινητήρα για να 

τροφοδοτήςουν την βοηθητική. Σο κλείςιμο των επαφϊν επιτυγχάνεται από το μαγνητικό πεδίο που αναπτφςςεται 

ςτο πηνίο του ρελζ κατά την εκκίνηςη, για να αςκηθεί η ροπή ςτρζψησ και η δφναμη τησ αδράνειασ από την 

ακινηςία ςτην οποία βρίςκεται. 

Η μεγάλη τιμή τησ ζνταςησ εκκίνηςησ δημιουργεί ιςχυρό μαγνητικό πεδίο ςτο πηνίο του ρελζ ικανό να ζλξει τισ 

επαφζσ του ρελζ και να ςυνδζςει ςτο κφκλωμα την περιζλιξη εκκίνηςησ. Με την αφξηςη όμωσ των ςτροφϊν 

λειτουργίασ και αφοφ ζχει νικηθεί η αδράνεια (αλλά και η πρϊτη αντίςταςη ροπήσ ςτρζψησ) πζφτει η ζνταςη αλλά 

και η ικανότητα του μαγνητικοφ πεδίου του πηνίου το οποία δεν μπορεί να ςυγκρατήςει άλλο τισ επαφζσ κλειςτζσ. 

Έτςι οι επαφζσ ανοίγουν και θζτουν εκτόσ την βοηθητική περιζλιξη. 

Σο άνοιγμα των επαφϊν του ρελζ γίνεται με δφο τρόπουσ:  

α) με το βάροσ των ίδιων των επαφϊν  

β) με την βοήθεια ελατηρίου 

 

ΠΟΡΕΙΑ Α΢ΚΗ΢Η΢ – ΜΕΣΡΗ΢ΕΙ΢  (παράδειγμα) 

Αναγνώπιζη ηων άκπων πελέ ένηαζηρ 
1. Θζςτε το πολφμετρο ςτα Ω (θα μετρήςουμε αντίςταςη) 

2. Σοποθετείςτε το ρελζ ςε κανονική θζςη (ζνδειξη UP ή τόξο προσ τα 

πάνω) 

3. Μετρήςτε αντίςταςη ανά δφο ακροδζκτεσ. Ο ακροδζκτησ που δεν 

κλείνει κφκλωμα με κανζνα είναι ο S (που ςυνδζεται με την περιζλιξη 

εκκίνηςησ το ςυμπιεςτή) 

4. Γυρίςτε ανάποδα το ρελζ (ζνδειξη UP ή τόξο προσ τα κάτω). Οι 

επαφζσ του ρελζ κλείνουν (ακοφγεται ζνα 

‘τακ’). 

5. Μετρήςτε αντίςταςη του S με κάθε ζναν από τουσ δφο άλλουσ 

ακροδζκτεσ. ΢ημειϊςτε τισ τιμζσ. 

6. Οι ακροδζκτεσ με αντίςταςη 0 είναι μεταξφ του S και του L (φάςη). Άρα ο τρίτοσ ακροδζκτησ κα είναι ο R ή 

Μ) τησ κφριασ περιζλιξησ. 

Προςοχή: Επειδή η αντίςταςη μεταξύ R και L είναι πολύ μικρή θα πρζπει να δοθεί ιδιαίτερη προςοχή ςτη μζτρηςη τησ. 
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΢σνδεζμολογία μικρού ζσμπιεζηή με ρελέ ένηαζης. 

 

 

 


